

## 12 декабря 2023 г. в 17.00 Институт философии РАН, ауд. 312

## ПРОГРАММА

Модераторы: д.ф.н., в.н.с. Попова О.В., к.ф.н., н.с. Антипов А.В., м.н.с. Лаврентьева С.В.

## Вантеев М.Д., магистрант 2 курса Философского факультета МГУ «Биоэтические проблемы репродуктивной генетики»

В течении последних 100 лет, геномика стала все больше проникать в жизнь общества. Генетические технологии неправленые на репродуктивную функцию человека, неизбежно порождали ряд биоэтических вопросов, которые требуют осмысления и анализа со стороны биоэтического сообщества.

Методы репродуктивной генетики прежде всего направлены на рождение здорового ребенка, но данная направленность имеет в себе противоречие. Пренатальная диагностика связана с ситуациями, когда может появиться необходимость сделать сложный выбор между рождением здорового ребенка и возможным искусственным прерыванием беременности. Перспективы технологий редактирования генома формируют новые дискурсы, связанные как с терапевтическими практиками, так и с апгрейдом человека или; поднимают вопросы справедливости, касающиеся соотношения возможностей модифицированных и не модифицированных людей и по-новому аспектируют проблему интересов будущих поколений.

В рамках доклада будут рассмотрены биоэтические проблемы, связанные с технологиями репродуктивной генетики: конфликты классических принципов биоэтики, особенности добровольного информированного согласия, интересы будущих поколений и неоевгенические тенденции.

## Туркова А.В., магистрантка 2 курса Философского факультета МГУ «Феномен «городского здоровья» в мегаполисе: биоэтические аспекты»

К 2030 году по заявлениям ВОЗ городское население от общей численности будет составлять 68%, что способствует росту рисков, связанных со здоровьем человека и состоянием городской среды, так как городской образ жизни будет преобладающим.

Город по праву можно назвать уязвимой средой, как для самого человека, так и для других биологических видов. Но что такое «городское здоровье»? Рассмотрение «городского здоровья» можно прояснить через общественное здоровье (или «public-health»), соотнести его со здоровьем отдельного горожанина в рамках более узкого концепта «self-care in urban» или говорить о нем с точки зрения здоровой окружающей среды (что отсылает к понятию «urban health»). Все эти понятия пересекаются и в совокупности создают комплексное представление о «городском здоровье» как феномене.

Доклад будет включать рассмотрение понятий «здоровья» в различных дискурсах и конкретно в связи со спецификой мегаполисов. Вторая часть доклада будет посвящена аспектам «городского здоровья» в рамках городской и цифровой биоэтики.